LIGA MATEMATYCZNO-FIZYCZNA

KLASA VII ETAP II

Zad.1
Wyznacz liczbe, ktorej 0,25% wynosi
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Zad.2

W magazynie znajdowato si¢ 25 kg owocow, w tym 8 kg gruszek i 12 kg jablek. Pozostate
owoce to $liwki. Wyraz w procentach ilo§¢ przechowywanych owocow. Dane przedstaw na
prostokatnym diagramie procentowym.

Zad.3

Rozl6z na czynniki pierwsze, oblicz NWW i NWD, sum¢ NWW i NWD, r6znice NWW i
NWD liczb 490 i 350.

Zad.4

W trapezie prostokatnym rami¢ prostopadte do podstawy ma dlugosé¢ 4 cm i jest rowne
gornej podstawie. Dolna podstawa jest o 3 cm dhuzsza od gornej podstawy 1 o 2 cm dhuzsza
od drugiego ramienia trapezu. Oblicz pole i obwod trapezu.

Zad.5

Ceng butéw obnizono o 15% a potem podwyzszono o 10% i1 2zt. Obecnie cena butow wynosi
39,4z1. Jaka byla cena butow przed obnizkg a jaka po obnizce?

Zad. 6

Jedna z liczb jest 4 razy wigksza od drugiej. Wyznacz te liczby, wiedzac, ze ich suma rowna
si¢ 80.

Zad.7

Zegar $cienny nakrecono w rode i ustawiono na godzing 5. Zegar ten chodzit bez przerwy

2000 godzin i zatrzymat si¢. Jaki to byl dzien tygodnia i o ktorej godzinie zatrzymat si¢ ten
zegar?



Zad.8

Trzy brygady malarzy powinny pomalowaé¢ most. Jesli pracowataby tylko pierwsza brygada,
to pomalowataby go w ciggu 10 dni, gdyby prac¢ miata wykona¢ tylko druga — w 12 dni, a
gdyby tylko trzecia — w 15 dni. Ile dni zajmie pomalowanie mostu wszystkim trzem
brygadom, jesli pracowac beda razem? Odpowiedz uzasadnij.

Zad.9

Pomaranczowa biedronka ma 3 kropki na kazdym skrzydetku, a biedronka czerwona ma po 5
kropek. Przyleciato 8 biedronek, ktore mialy tagcznie 60 kropek. Ile bylo biedronek kazdego
koloru? Zapisz obliczenia.

Zad. 10

Oblicz 120% warto$ci wyrazenia:
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Zad.11

Dwie maszyny kopaty z dwoch stron tunel dlugosci 15 km. Pierwsza maszyna przekopata
20% tej dtugosci, a druga 40% pozostalej czesci tunelu. Ile kilometrow tunelu pozostato do
przekopania? Ile to metrow?

Zad.12

Srednia ocen z matematyki wynosita do dzisiaj 3,75. Dzisiaj Kasia otrzymala piata oceng i jej
srednia spadta do 3,6. Jaka oceng otrzymata Kasia?

Zad.13

Kredyt w wysokosci 3000 zt ma by¢ sptacony w trzech miesigcznych ratach po 1000 zt, przy
tym do kazdej raty dodane beda odsetki w wysokosci 1,5% od kwoty, ktéra zostaje do
sptacenia przed wplatg raty. Ile tacznie nalezy odda¢ bankowi?

Zad. 14

Zakupiono 36 biletow po 9zt i 12zt za taczng sume 360zt. Ile byto biletow tanszych, a ile
drozszych?

Zad.15

Ogon ryby wazy 2kg, glowa wazy tyle , ile ogon i po6t tulowia, a tutdéw tyle, ile gtowa i1 ogon.
Ile wazy gtowa?

Zad. 16

Pietnastu chtopcow stanowi 62,5% klasy. O ile wigcej jest chtopcoOw niz dziewczat w tej
klasie.



Zad.17

Rodzice Jacka postanowili odnowi¢ pokdj o wymiarach: 4,5 m dlugosci, 4 m szerokosci i
2,8m wysokosci. Jedna puszka farby wystarcza na pomalowanie 10m?. Puszka farby biate]
kosztuje 24zt,a farby niebieskiej 28,5z1. Jaki bedzie koszt pomalowania tego pokoju jezeli

sufit zostanie pomalowany na kolor niebieski, a $ciany na kolor biaty? Na otwory odlicz 4,4

m’,

Zad. 18

Podstawy trojkata i rownolegloboku majg te sama dlugosé. Wysokos¢ trojkata jest  réwna
10 cm. Jaka dlugo$¢ ma wysokos¢ rownolegloboku, jezeli pola obu figur sg rowne?

Zad. 19

W okresie przed$wiatecznym mozna byto kupi¢ w sklepie bombki w cenie o0 20% wyzszej
niz cena hurtowa. Poniewaz towar nie sprzedat si¢, kierownictwo sklepu obnizyto po swigtach
ceng bombek 0 20 % 1 mozna je byto kupi¢ za 2 z1 40 gr. Ile trzeba byto zaptaci¢ za bombke
w hurtowni?

Zad.20

Jeden bok prostokata jest dwa razy dluzszy od drugiego boku. Pole prostokata wynosi 20,48
cm®. Oblicz obwdd tego prostokata.

Zad.21

Srodki dwoch kolejnych bokéw kwadratu potaczono ze sobg i z wierzchotkiem nie nalezacym
do tych bokéw. Oblicz pole otrzymanego w ten sposob trojkata, jezeli bok kwadratu ma
dlugos¢ a. Jaka czescig pola kwadratu jest pole tego trojkata?

Zad.22

Z pola zebrano 50 kg ogorkow, ktore zawieraty 96% wody. Po kilku dniach zawarto$¢ wody
zmalata do 95% masy ogorkow. Ile waza teraz ogorki?

Zad.23

Trojkat ABC ma obwdd réwny 37 cm. Na boku BC wyznaczono punkt D tak, ze kat CAD
bedzie si¢ rownat katowi ACD. Oblicz dtugos$¢ boku AC, jesli wiadomo, ze trojkat ABD ma
obwod réwny 24 cm.

Zad.24

Przez wierzcholek prostokata, w ktorym jeden z bokéw jest dwa razy krotszy od drugiego,
poprowadzono prosta, ktéra podzielita prostokat na trojkat o polu 8 cm? i trapezu o polu 24
cm®. Oblicz dlugosci podstaw trapezu. Rozwaz wszystkie mozliwosci.

Zad.25



Dwa boki kwadratu przedtuzono o 25%, a dwa pozostate skrocono o 40%. W ten sposob
powstat prostokat. O ile % mniejsze jest pole tego prostokata od pola kwadratu?

Zad.26

Oblicz
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Zad.27

Wtasciciel domu, chege oszczedzi¢ energie elektryczng, dokonat trzech usprawnien, ktore
obnizyly wydatki na ogrzewanie domu kolejno 0 20%, 0 25% 1 0 55%. O ile procent tacznie
zmniejszyly sie jego wydatki na ogrzewanie?

Zad.28

Do zbiornika w ksztalcie prostopadto$cianu o wymiarach 20 dm, 10 dm i 10 m wlano 5000 1
mleka o zawartosci 3,4% thuszczu. Reszte dopetiono mlekiem o zawartosci ttuszczu 4,2%.
Ile procent tluszczu obecnie zawiera mleko w zbiorniku?

Zad.29

Ceng koszuli podwyzszono o 5% 1 4 zt. Obecnie cena koszuli wynosi 68,8 zt. Jaka byla cena
koszul przed podwyzka?

Zad.30

Dziadek dal swoim wnukom pewng ilos¢ orzechow. Najstarszemu wnukowi dat 4 orzechy i
czwartg czg¢$¢ pozostalych, drugiemu dat 3 orzechy i trzecia cz¢$¢ pozostatych. Trzeci wnuk
otrzymal 2 orzechy i polowe pozostatych, a dla najmlodszego zostal 1 orzech. Ile orzechow
rozdat dziadek czterem wnukom?

Zad.31

Trzy boki trapezu rownoramiennego majg dlugosé¢ 10 cm, wysoko$¢ 8 cm, a jego pole
2

wynosi 128 cm . Oblicz obwod tego trapezu.

Zad.32
2

Ramiona trapezu prostokatnego maja dtugosci 4 cm i 5 cm, a jego pole jest rowne 46 cm .
Oblicz obwod tego trapezu.



Zad.33

Zima narty "Szus-Szus" kosztowaty 600 zt. Po sezonie ich cen¢ obnizono o 15%.
a)lle kosztuja narty po obnizce?
b) O ile procent trzeba podnies¢ ich ceng, aby wrocita do pierwotnej wysokosci?

Zad.34
W rombie przekatne majg 6cm i 8cm, a wysoko$¢ — 4,8cm. Oblicz dtugos¢ boku tego rombu.

Zad.35
Obwod czworokata wynosi 0,28 m. Drugi bok jest o 5 cm wigkszy od % pierwszego, trzeci

za$ bok stanowi 75% drugiego, a 120% czwartego boku. Oblicz boki tego czworokata.

Zad.36
Wyznacz x, jezeli
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Kredyt w wysokosci 3000 zt ma by¢ sptacony w trzech miesigcznych ratach po 1000 zt, przy
tym do kazdej raty dodane beda odsetki w wysokosci 1,5% od kwoty, ktora zostaje do
splacenia przed wptata raty. Ile tacznie nalezy odda¢ bankowi?

Zad.37

Zad.38

Ile solanki szescioprocentowej nalezy wla¢ do 12 kg solanki dwuprocentowej, aby otrzymac
solankg trzyprocentowa?

Zad.39

Arek ma w dzienniczku piatki, czworki 1 trojki. Trojek ma najwigeej, o 10 wigcej niz pigtek.
Czworek ma 3 razy wigcej niz piatek. Ile ma czworek, trojek i pigtek, jesli Srednia jego ocen
jest nizsza niz 3,67

Zad.40

Oblicz 6% z wyrazenia:

(3]




Zadania z fizyki

1. Oblicz jak wysoko doleci wystrzelony pionowo pocisk z predkoscig poczatkowa 100 m/s.
Przyjmij, Ze nie ma oporéw ruchui g=10 m/s:.

2. Jaka energi¢ mechaniczng ma dron o masie 2 kg lecgacy na wysokosci 100 m z predkoscia
72 km/h? Przyjmij, ze nie ma oporéw ruchu i g=10 m/s.

3. Jakg predkos¢ uzyska rakieta, od momentu startu, poruszajgca si¢ z przyspieszeniem 4
m/s*? Jak wysoko doleci po 1 minucie lotu. Przyjmij, Ze nie ma oporéw ruchu i g=10 m/s:.
4. Jakg predkos¢ uzyska swobodnie spadajace ciato z wysokosci 1 km? Przyjmij, Ze nie ma
oporow ruchu i g=10 m/s.

5. Jaka predkos¢ uzyska swobodnie spadajace ciato o masie 2 kg z wysokosci 1 km? Przyjmij,
Ze nie ma oporow ruchu i g=10 m/s2

6. Jaka sita wypadkowa dziata na spadochroniarza o masie 90 kg, lecacego z ze stala
predkoscig 5 m/s. Jaka sita oporu dziata na tego cztowieka? Przyjmij, ze g=10 m/s:.
Odpowiedz uzasadnij.

8. Narysuj wykres drogi od czasu, pierwszych 10 s ruchu ciala poruszajacego si¢ z
przyspieszeniem a=2 m/s2. Jakg predkos¢ uzyska to ciato w 10 s ruchu?

9. Narysuj wykres predkosci od czasu, pierwszych 10 s ruchu ciata poruszajgcego si¢ z
przyspieszeniem a=2 m/s2. Jaka odlegtos¢ przebedzie to ciato po 10 s ruchu?

10. Jaka moc ma silnik, ktory weiagnat na wysoko$¢ 20 m worek cementu o masie 50 kg w

czasie 2 minut. Przyjmij, ze nie ma oporéw ruchu i g=10 m/s>.



